



# 产品“技惊四座”打破进口垄断

## 奥盛集团一批高精尖介入医疗器械将陆续推向临床应用

3月26日在上海举行的全国性“左心耳封堵论坛”上,奥盛集团旗下上海普实医疗器械公司自主研发的LACbes左心耳封堵器“技惊四座”。此项产品疗效良好,彻底打破了左心耳封堵器由进口产品主导的局面。奥盛集团董事长汤亮表示,奥盛将继续加大科技创新的投入,努力摘取更多高端医疗器械皇冠上的“明珠”,造福广大国内患者。据悉,普实公司有一批高精尖介入医疗器械将陆续推向临床应用。

### 打破进口产品垄断

医学研究显示:房颤是引起缺血性中风的主要原因之一。房颤患者5年中风的发生率高达20%。中风后一年死亡率达30%,5年内三分之一患者会复发。中国现有房颤患者1300万人左右,脑卒中幸存患者750万人左右,每年新发病人约250万人。近十年来,中国人死因排名第一的就是脑卒中。因此,封堵左心耳,隔绝血栓生成的源头,达到预防房颤患者脑卒中的目的,其临床价值十分重要。预估左心耳封堵器每年约有100亿元人民币规模的市场需求。

LACbes左心耳封堵器突破了进口产品在术中不能多次回收调整角度的弊端,显著提高了手术成功率,降低了残余分流发生率,在目前临床应用中,每年保持100%的增长,有很好的治疗效果,打破了国内市场由进口产品主导的局面。

除了左心耳封堵器外,普实医疗器械公司还拥有近20项专利,一系列创新介入医疗器械,正处于不同的临床研究阶段。其中包括:经皮二尖瓣修复系统、房间隔穿刺系统,以及脑动脉瘤支架和脑动脉瘤封堵器等。这些赶超国际先进水平的介入医疗器械,今后将陆续推向临床应用,以满足广大患者的需求。

### 坚持科技创新驱动

对于创新,汤亮始终抱有一种孜孜不倦的追求,近乎痴迷。他经常引用中国儒家经典《礼记·大学》中的一句话“苟日新,日日新,又日新”,以此来勉励奥盛集团的科研团队。

“从本质上讲,创新就是一种思维的‘洗澡’。”汤亮认为,一个人或一家企业,一天“洗澡”,十分容易,天天“洗澡”,很难做到。“所以

对于我们搞实体经济的人来说,‘苟日新,日日新,又日新’特别有警示意义。你首先要敢于有奇思妙想,然后是大胆地去尝试,关键是不怕失败,要持之以恒地坚持下去。如果哪一天你不想‘洗澡’了,那就是落后的开始。”

这样的创新思维,深刻影响着奥盛集团的发展。汤亮说:“既然选择创业,那就必须永远走在创新的路上!”历经20多年的砥砺前行,今天的奥盛集团,已经成长为一家拥有“一树四翼”高科技产业板块的先进制造集团,拥有员工1300余人,业务遍布全国乃至全球。

### 产业联动优势凸显

在奥盛的“一树四翼”的产业板块中,“一树”是上海新材料产业技术研究院,下辖6个科技实验室及一个联合研究院,具备较强的新材料研发和产业化能力,为奥盛集团的“四翼”提供强有力的前沿技术支持。“四翼”是新技术转化后延伸出来的4个高科技产业板块,涵盖全球桥梁缆索制造、介入医疗器械研发制造、航空动力精密制造、超导科技研发制造等。

不难看出,“一树”和“四翼”都属战略性

新兴产业。其中,“一树”在基础市场,“四翼”在终端市场,它们互成犄角之势。正是基于科创驱动,奥盛集团的产业联动优势日益凸显,从整体上形成了高质量发展的主业主布局。

奥盛集团的科技创新,从本质上说,就是新材料和新工艺的研发,其思路就是“四个新”:新材料-新工艺-新产品-新市场。从大桥缆索“跨界”到“介入医疗器械”,又涉足航空动力精密制造,再布局未来科技的创新应用,加快超导电缆的研发制造……这些年来,奥盛集团的步子会不会迈得太大?

汤亮解释道,表面看来,这的确是四个完全不同的行业。但是从产品属性和工艺来讲,都是依托于奥盛对新材料和新工艺的研发。从产业发展理念来讲,这四个行业其实都贯彻了同一个“连接”理念:大桥缆索是“连接”陆上两地的距离,介入医疗器械是“连接”人体内外的距离,航空动力精密制造是“连接”地空之间的距离,超导电缆是“连接”电力能源用户之间的距离。

汤亮坚信,成功的“连接”,就是新时代的

创新,就能催生新的生产力和新的效率。  
本报记者 屠瑜

## 上海交大研究生毕业典礼上最持久的掌声献给他们—— 到祖国最需要的地方建功立业

上海交通大学研究生毕业典礼举行

本报记者 孙中钦 摄



“当今时代,我们国家的很多行业都亟需实现从‘跟跑’‘并跑’到‘领跑’转变,希望同学们都能放眼世界,始终朝着心之所向,一往无前,成为各自所在领域的全球领跑者。”昨天,上海交通大学3400余名毕业生获得研究生学位,上海交大校长、中国工程院院士林忠钦在毕业典礼上鼓励毕业生“勇担使命”。

“无论从事何种工作都要耐得住寂寞,受得了挫折,担得起责任。”出席典礼的中国第一艘航空母舰“辽宁舰”总设计师、中国工程院院士朱英富也提到了“责任”。从学生到技术人员,再到主持研发中国第一艘航空母舰在内的多个型号水面舰艇,朱英富对“求真务实、努力拼搏、敢为人先、与日俱进”

的精神有了更深刻的理解和感悟。

航天员聂海胜也是航空航天学院博士毕业生之一。交大的求学生涯,令他专业型、实践型航天员向研究型、学术型航天员转变,“因此我更加有信心、有底气去迎接祖国交付的任务。”聂海胜勉励大家保持脚踏实地执着向前的精气神,拥抱属于自己的梦想与成就。

“选择交大,就选择了责任”,越来越多的毕业生选择“到祖国最需要的地方建功立业”。毕业典礼上,当一位位赴中西部国家关键领域重点单位和基层就业、强军计划毕业研究生的名字出现在大屏上,他们赢得了毕业典礼上最持久的掌声。

本报记者 易蓉

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

长宁形成党员群众同心学党史浓厚氛围

## 百余场群众性活动庆祝建党百年

本报讯(记者 屠瑜)近日,长宁区在中山公园内举办了庆祝建党100周年群众性主题宣传教育系列活动发布仪式,推出100余场内容丰富、形式多样、群众喜闻乐见的群众性活动,在长宁全区域形成党员群众同心学党史、办实事、庆百年的浓厚氛围。

前期,长宁区围绕区域重点产业和区内红色阵地资源等布局情况,结合“两新”组织党员学习需求,策划开展了“‘两新’践初心,奋进‘新’征程”——长宁区重点企业红色地标打卡主题活动。活动现场,根据长宁重点发展的临空经济、智能网联、时尚创意以及人工智能、金融服务、生命健康等六大产业,将参赛企业分成六个队伍。队员们分别到上海凝聚力工程博物馆、《布尔什维克》编辑部旧址、愚园路岐山村、古北市民中心、程十发美术馆等长宁区红色地标进行打卡,完成“共绣锦旗共话心声”线下绣党旗、党史知识问答、红色歌曲传唱、红色电影配音等

任务,最后获得一张张拼图。六个队伍共同完成项目后,在主会场拼出了反映建党百年不同历史时期的经典图片。

当前,长宁区正在开展党史学习教育,其中把“我为群众办实事”实践活动作为重要内容,积极为群众排忧解难,惠及民生,温暖人心。

据了解,长宁区紧盯“老、小、旧、远”等民生难题和优化营商环境等发展重点,将“推动百部既有多层住宅电梯加装”纳入了今年“我为群众办实事”社区治理“七个一百”实践行动,其他实践活动还有依托楼宇党群服务阵地,形成百个“楼门口”服务项目;以数字生活为特色,实施百个惠民服务项目;激发自治积极性,建成百个社区治理示范楼道(楼宇);着力提升生活品质,推动百个社区治理微空间(楼宇)向市民开放;共创美好生活,组织百名社区治理达人参与社区建设;推进基层法治治理,精选百条社区法治问答服务社区治理。

金山边检站党员民警开展主题党日活动

## 一堂堂生动微党课坚定红色初心

本报讯(通讯员 陆璇璇 记者 江跃中)3月25日,金山边检站党委班子成员和党员民警代表们开展了一次“学党史、践初心、铸铁军”主题党日活动,在这趟红色之旅中,大家上了一堂堂生动的微党课,更加坚定了移民管理警察不变的红色初心。

金山城市沙滩“四史”学习教育主题沙雕展,共展出45组以“四史”主题为内容题材的50余座沙雕作品,按照时间轴的顺序,从多个层面、多个维度全面展示党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的宏观和微观发展历程。每一座沙雕就是一堂“四史”微党课,浓缩着中国人民自强不息、厚德载物的精神。沙雕展以精湛的制作工艺和深远的教育意义,给党员民警带来了一场视觉体验和心灵洗礼。金山边检站党委书记、站长史学军带领全体党员在鲜红的党旗前,庄重地举手握拳,重温入党誓词。

随后,党员们登上双层巴士,前往一处红色打卡点——金山嘴渔村海岸瞭望塔。在车上,移动微课堂又开始了。土生土长的党员民警小姜介绍说,这里曾是日军从海上登陆金山卫的一个点,后来,当地建造了这个瞭望塔,用来监视海面情况,并且一直保留了下来,也让马路边过往的行人时刻铭记这份沉甸甸的历史。

跟随红色大巴前往南社纪念馆,一路上,党员们看着社会主义新农村日新月异的变化,深切感受到党带领人民群众创造美好生活取得的成就。在南社同人录的墙壁上,大家发现了不少耳熟能详的名字。观看珍贵史料,瞻仰先贤雕像,党员们深入了解了20世纪初中国先进知识分子高举民族主义大旗,以天下为己任,自强不息,捍卫民权与国家独立,追求自由平等,倡导社会风气的行动与精神,深刻体会了南社先辈们倡导的科学、教育、民主、救国精神遗训。